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ACTA Nº 17- E· GADMLA - 2021 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
POR EL PLENO DEL CONCEJO DEL 

CELEBRADA 
GOBIERNO 

AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
AGRIO, EL JUEVES 01 DE JULIO DEL 2021. 

DE LAGO 

En la ciudad de Nueva Loja, cantón Lago Agrio, provincia de 
Sucumbíos, siendo las ocho horas con treinta minutos, del día jueves 
uno de julio del dos mil veintiuno. Dando cumplimiento a la 
convocatoria, hecha por el señor Alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Lago Agrio, para la reunión 
Extraordinaria de Concejo. El señor Alcalde, me pide que constate 
el quórum reglamentario de ley. Acto seguido y a pedido del señor 
Alcalde, en mi calidad de Secretaria procedo a registrar la 
asistencia a los señores Concejales y Concejalas: Aybar Aponte, 
presente; Mayuri Banguera, presente; Víctor Burbano, ausente; 
Arcadio Bustos, presente; Andrea Castillo; ausente; Marta Castro, 
presente; y Hugo Moreno; presente. Actúa como Secretaria del 
Concejo encargada, la señora Carmen Rumipamba Y ánez, 
constatado el quórum reglamentario el señor Alcalde, da inicio a esta 
sesión extraordinaria y me dispone que proceda a dar lectura al 
orden del Día: PRIMERO: Constatación del quórum e 
instalación de la sesión; SEGUNDO: Conocimiento del Oficio 
Nro. 14-TM-GADMLA-2021, suscrito por la señora Tesorera 
Municipal del GADMLA, sobre pago de sueldos a los 
trabajadores y funcionarios públicos del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Lago Agrio, concerniente a 
mayo de 2019 hasta mayo de 2021; TERCERO: Clausura.- Acto 
seguido el señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta: 
Buenos días estimadas compañeras y compañeros Concejales 
gracias por su concurrencia a esta sesión extraordinaria y 
compañeros funcionarios, y dispone que a través de Secretaría se 
proceda con el primer punto del orden del día: PRIMERO: 
Constatación del quórum e instalación de la sesión. En mi 
calidad de Secretaria del Concejo encargada, procedo a realizar la 
constatación del quórum de los señores Concejales y Concejalas: Sr. 
Aybar Aponte, presente; Sra. Mayuri Banguera, presente; Sr. Víctor 
Burbano, ausente; Sr. Arcadio Bustos, presente; Arq. Andrea 
Castillo; ausente; Lic. Marta Castro, presente; y Dr. Hugo Moreno; 
presente. Al existir el quórum reglamentario, el señor Alcalde 
instala la sesión. Seguidamente el señor Alcalde, me pide que 
continúe con la lectura del siguiente punto del orden del día. 
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SEGUNDO: Conocimiento del Oficio Nro. 14-TM-GADMLA-2021, 
suscrito por la señora Tesorera Municipal del GADMLA, sobre 
pago de sueldos a los trabajadores y funcionarios públicos del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Lago Agrio, 
concerniente a mayo de 2019 hasta mayo de 2021.- Acto 
seguido el señor Alcalde Abraham Freire Paz, en calidad de Alcalde del 
cantón Lago Agrio, hace uso de la palabra y manifiesta lo siguiente: 
Voy a permitirme dar una pequeña introducción les hemos llamado a 
las compañeras de la parte financiera, a la compañera Financiera, a la 
compañera contadora, la compañera Tesorera, como ella está con 
maternidad, entra una hora después me parece, pero la hemos llamado 
y está en camino para cualquier interrogante, ustedes tienen aquí el 
informe de la compañera Tesorera y se podrán dar cuenta que en mayo 
entramos nosotros a trabajar, entiendo que en mayo hemos pagado el 
cuatro, que paso en mayo, en mayo recién fuimos a registrar las 
firmas en el Banco Central y todas esas cuestiones, entonces me dieron 
a mí la clave del sistema y resulta ser que en esa época cometí un error 
y puse mal la contraseña me parece que por más de dos veces, y el 
banco me bloqueo la cuenta, como estábamos recién en esto no, la 
compañera Tesorera hizo una carta para el Banco Central para que me 
reanudaran la cuenta, ahora cuando se cometen estos errores a 
través de llamadas telefónicas, correos que se manda inmediatamente 
me desbloquean, pero en esa época como no sabíamos, la compañera lo 
que hizo fue mandar una carta al Banco Central hasta que le 
contestaran y todo lo demás nos demoramos, pero ahí fue por el tema 
como les digo que cometí el error, ya de ahí hubieron algunos 
inconvenientes el siguiente mes me parece ya que era de Recursos 
Humanos, que pasaban a destiempo los roles y todo lo demás, el 
siguiente mes también pagamos el tres, yo recuerdo con claridad y aquí 
están los compañeros, bueno en esa época estaba de financiero el 
compañero finado, pero no recuerdo si Elena se habrá enterado, pero 
me acuerdo clarito que aquí nos reunimos todos y les dije que tengan 
la bondad de no volverse atrasar porque ahí era un tema más interno 
de la parte administrativa que se demoraban, de ahí como ustedes ven 
en julio se pagó el 30, en agosto hemos pagado el 28 incluso, en 
septiembre hemos pagado en 27, en octubre hemos pagado el 26, en 
noviembre hemos pagado el 28, en diciembre hemos pagado el 20, 
porque la gente como se va de vacaciones y todo lo demás, pagamos el 
20, de ahí en enero hemos pagado el 30, en febrero hemos pagado el 28, 
en marzo del 2020 hemos pagado el 27, en abril hemos pagado el 30, en 
mayo hemos pagado el 29, en junio hemos pagado el 02, ahí dice: hay 
un problema en el orden con table que cuando ya es fin de mes no 
cuadran las cuentas no se qué asunto es lo que me han dicho, entonces 
toca esperar el inicio del próximo mes para poder hacer los pagos, por 
esa razón se pago el 02 de julio, de junio, ustedes pueden proseguir, en 
agosto ya empezamos a tener problemas hemos pagado el 12, ahí 
tuvimos que traspasar, que ya les explico también esa parte, a partir -- .......... __ ·,. 
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de ahí hemos empezado a tener los problemas, en septiembre hemos 
pagado el seis, de octubre hemos pagado el 12 de noviembre, lo de 
noviembre hemos pagado el 15, en diciembre hemos pagado ya el 06 de 
enero del próximo año, de ahí ya se vienen los problemas en el 2021, 
igual en enero del 2021 hemos pagado en febrero, y febrero hemos 
pagado el 05 de marzo si mas no me equivoco, bueno de ahí para acá 
hemos tenido problemas compañeros, ustedes en adelante tienen 
también algunas solicitudes que yo he autorizado, aquí están las 
compañeras del área contable, yo me recuerdo clarito que hable en una 
ocasión con el finadito por el tema de utilizar los recursos del Banco de 
Desarrollo, bueno él me dijo, Alcalde eso es absolutamente prohibido y 
me dijo claramente, yo no voy autorizar eso, si usted quiere hágalo 
usted, entonces recuerdo que hicimos las cartas y yo le autorizaba, 
utilizamos plata del Banco de Desarrollo, que son proyectos que están 
en otra cuenta, que son recursos estrictamente para los proyectos del 
Banco de Desarrollo y de ahí hemos venido jugando compañeros. La 
CTA, nos ha depositado por ejemplo el cien por ciento de los proyectos, 
y lo hemos utilizado, incluso como les comentaba en la reunión ultima, 
el último sueldo lo pagamos con recursos del Puente Cajón que nos 
depositaron ochocientos mil dólares me parece o un poquito menos, 
eso lo utilizamos para poder pagar sueldos, ahora que sucede 
compañeros y les explico lo siguiente: Esto es como cuando usted tiene 
un préstamo en el banco, cuando usted, hace un contrato en el caso 
por ejemplo del Servicio de Rentas Internas y aquí están los compañeros 
del área contable que ni siquiera he tenido oportunidad de reunirme 
con .ellas para explicarles nada, ahora les hemos llamado de forma 
automática, el Servicio de Rentas Internas, el Seguro y el Banco de 
Desarrollo automáticamente nos debitan, necesitamos para pagar 
sueldos, entre terceros, seguro cuanto más o menos?, La Tesorera 
responde un millón cien mil, el señor Alcalde retoma la palabra y dice 
un millón cien mil compañeros, o sea no es que pagar sueldos es una 
cosa como que muy sencilla, un millón cien mil, en el Gobierno anterior 
incluso nos hicieron una rebaja, tan significativa, incluso por la ley de 
equidad que recibíamos ahí si no recuerdo mensualmente creo que nos 
bajaron como a ochocientos o sea ni siquiera con la asignación de la Ley 
de Equidad, ni siquiera con eso logramos pagar sueldos, o sea no nos 
alcanzaba, ahora han hecho alguna modificación, y ya estamos 
recibiendo un millón trescientos, es decir que recién en este momento o 
sea antes ni siquiera con la asignación del Gobierno, ni siquiera con eso 
lográbamos pagar sueldos, porque no nos alcanzaba, ahora sí al menos 
lograríamos con la asignación del Gobierno salir más que sea al pelo 
con el tema de eso, bueno pero de ahí tenemos deudas con todo el 
mundo, porque yo he escuchado también que se me ha criticado por el 
tema de llantas y todo lo demás, bueno son justamente porque a veces 
no .logramos pagar otras cuestiones, en algunas ocasiones incluso con 
la compañera Tesorera hemos pagado, como funciona el sistema de pagos 
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aquí en el municipio, usted cancela y al otro día confirma, entonces voy 
a suponer, habido ocasiones que con las justas hemos tenido para 
pagar, hemos pagado el sueldo compañeros y al otro día nos han 
devengado de cualquier cosa, pero ya nos desequilibra el sueldo, como 
ya nos desequilibran ya no podemos confirmar, tenemos que esperar 
hasta que existan nuevos recursos de cualquier otra naturaleza 
completamos y ahí pagamos, entonces hay una serie de una suerte de 
una situación bastante compleja que no nos ha permitido realmente 
estar al día con los compañeros trabajadores y los compañeros 
funcionarios, vean yo entiendo perfectamente compañeros o sea no es 
que yo de la noche a la mañana fui Alcalde, yo he sido funcionario 
público desde el 2001, fui funcionario público, claro de ahí salí y entre a 
otra parte, he sido funcionario público y créanme que yo también he 
sentido en carne propia la indignación a veces de que nos paguen al día 
si hemos sentido eso compañeros, yo sé que es una molestia para los 
compañeros trabajadores, yo sé que es una molestia para los 
compañeros funcionarios, y créanme que yo entiendo perfectamente 
eso, o sea pero hay cosas compañeros que nosotros realmente no están 
en nuestras manos, ahora bendito sea Dios que nos depositaron a 
tiempo ojalá esto ya sea regular claro, hubo una reunión de la AME, 
hace algunos días atrás que es probable también que esa gestión ayudó 
mucho, se reunió con el Viceministro de Finanzas y también se reunió 
con el Viceministro del Interior, yo ayer escuchaba una entrevista que 
daba el Viceministro del Interior que decía que aunque no paguen la 
deuda al menos no se van a dejar acumular más deuda, bueno ya esa 
es una esperanza al menos que nos vayan pagando, para al menos 
sostener este tema. Ustedes ven compañeros en la tabla que le hemos 
presentado ustedes pueden notar como compañeros incluso en muchas 
de las ocasiones les hemos pagado a los compañeros anticipadamente 
eso ha sido compañeros porque habido liquidez, la crisis que hemos 
tenido nosotros en esta administración, créanme compañeros no lo ha 
tenido ninguna otra administración yo recuerdo que aquí al municipio 
le han debido dos millones, creo que máximo dos asignaciones no mas, 
pero ahora compañeros la deuda realmente es significativa y es 
baatante compleja, así nos ha tocado trabajar, no ha sido fácil 
compañeros, porque si, la voluntad es lo principal, pero todo aterriza 
por dinero, todo aterriza por recursos, arreglar una cosa, por ejemplo 
dicho sea de paso entre otro de los reclamos que se había hecho de 
forma pública es sobre el tema del Recolector, ustedes pueden revisar el 
proyecto porque además siempre es aprobado por el Concejo, nosotros 
presentamos por ejemplo al Banco de Desarrollo un proyecto para 
comprar maquinaria por tres millones trescientos mil dólares, ahí en 
ese paquete habían dos Recolectores de basura, eso se cayó 
compañeros en el 2020, ahí habían dos recolectores de basura, no uno, 
dos, y hemos venido con unas limitaciones increíbles, necesitamos 
maquinaria por ejemplo en el Relleno, no hay recursos, créanme 
compañeros ninguna administración ha tenido que enfrentar lo que 
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estamos enfrentando ahora, no es una cuestión de mala fe, no es 
porque el Alcalde se descuida, no es porque el Director se descuida, no 
es porque haya omisión de algún funcionario o algún compañero, no 
compañeros bajo ningunas circunstancias es absolutamente difícil 
trabajar sin recursos económicos, realmente es un reto, sí inauguramos 
obras compañeros, pero esas obras no están pagadas compañeros, no 
es que para inaugurar una obra tenemos que ponernos al día, esas 
obras no están pagadas, tenemos deudas con los contratistas como no 
tienen idea, hemos tenido contratistas buenos, hemos tenido 
contratistas medianos y hemos tenido contratistas malos, hay 
contratistas que tienen mucha solvencia que es suerte, esa gente coge el 
anticipo y le entrega incluso cinco días, diez días antes del término del 
contrato, o los términos que establece el contrato, le entrega la obra, 
aunque las planillas estén aquí en la cuestión circular al interior de la 
institución, entonces hemos tenido de todo compañeros, pero lo único 
que les puedo decir es que no ha faltado voluntad, y por ejemplo una 
cuestión por decirles, tantos ejemplos que tenemos sobre esto, el 
contratista del parque de la juventud Ángel Maquilón, póngase al día en 
las planillas conmigo y yo ingreso a trabajar, y claro no le puedo obligar 
a un contratista que me termine una obra, si no estoy al día con las 
planillas, entonces hay determinadas obras que no hemos logrado 
imponer en este caso, entonces que toco hacer por ejemplo en el Parque 
de la Juventud, tocó pagarle todas las planillas que tenía aquí y ahí sí 
para que él pueda terminar la obra, entonces lo que quiero darles 
entender compañeros de que gran parte, gran número de todo lo que se 
ha dicho, no es un asunto compañeros por falta de voluntad, no es 
porque alguien no quiere, no es porque alguien se descuidó, no, 
cualquier cosa que aquí se quiera hacer compañeros se lo hace con 
recursos, se hace con plata, aspiramos nosotros de que realmente 
podamos tener mejores momentos y que este gobierno pueda resolver a 
tiempo los recursos y ojalá Dios quiera que no tengamos problemas de 
aquí en adelante, en el pago de los trabajadores, aspiramos incluso 
estar al día con el tema, miren ustedes y termino con esto para no 
hablar mucho, miren ustedes en el escenario que yo me encuentro, 
resulta ser que en este momento ya tengo que empezar hacer el 
borrador del presupuesto del año 2022, solo imagínense, eso implica 
que tengo que hacer socializaciones, eso implica que tengo que ir a 
decirle a la gente vea que obra quieren para el 2022, cual creen ustedes 
que va hacer la respuesta de la gente si hasta ahorita no hemos 
contratado una sola obra del ejercicio fiscal 2021, me van a decir 
Alcalde usted viene a ofrecerme obras ni siquiera me ha cumplido lo 
anterior, o sea nos van a colgar, van a decir vea para que ofrece, pero 
va · a tocar, recién ahoritas estamos trabajando como ya hay estos 
compromisos o pre acuerdos de que van a ir cumpliéndonos poco a 
poco, ya les dije a todo el equipo que se pongan a trabajar para empezar 
a subir las obras al portal y en eso están trabajando los compañeros 
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aspiramos Dios quiera que se vaya regularizando, ese es el verdadero 
escenario que nos deben compañeros, a la fecha como ustedes ven en 
los propios documentos, lo hemos puesto para justificarnos, porque de 
pronto también como todo, palo porque bogas y palo porque no bogas, 
aquí habido buena intención y hemos trasladado recursos para poder 
pagar sueldos, y para justificarnos, mañana, pasado o algún día cuando 
nos caiga auditoria o alguien nos denuncien le hemos puesto en detalle 
las razones, y aquí en el detalle ustedes ven cuanto nos están debiendo 
a esa época, a estas alturas creo que está por los veintinueve o creo 
que ya está por los treinta millones de dólares, pero por ahí está un 
poco la deuda que nos tienen en este caso al Municipio del cantón Lago 
Agrio, eso de mi parte, abrimos el debate y aquí están también las 
compañeras para que puedan contestar algunas situaciones en el 
orden de lo posible y si no yo también lo haré, tienen la palabra los 
compañeros. 
Acto seguido, la concejala Mayuri Banguera, solicita la palabra, se le 
concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, compañeros 
Concejales buenos días, compañeros de comunicación, si sería factible 
que el doctor Moreno, se haga un poquito más acá, para que las 
compañeras se sienten y no poder estar así cruzándonos hacia atrás, 
para tenerles de frente también. Bueno en vista de que usted ya ha 
dado una explicación señor Alcalde, y a esperas de que las compañeras 
nos expliquen la situación más a profundidad señor Alcalde yo solicito 
que por su intermedio de acuerdo al Acuerdo Ministerial Nº 041 del 
Ministerio de Economía y Finanzas, se nos dé una copia detallada de 
las trasferencias emitidas por el Ministerio de Finanzas y así nosotros 
irnos guiando de acuerdo a la información, porque estamos tratando 
aquí este tema muy importante y valga la redundancia es importante 
que nosotros tengamos la información y también yo se que de aquí, van 
a salir algunos medios de comunicación hacernos alguna situación, y es 
importante tener la información necesaria, para poder hablar con bases 
y con fundamentos y con la realidad que está pasando aquí en el 
Gobierno Municipal, yo se que ustedes están haciendo su mejor trabajo 
para poder cumplir con los señores funcionarios, yo también he pasado 
por una Junta Parroquial, se cómo se manejan esa situación, sé cómo 
se deben mover los valores para poder cumplir con ello, pero también 
nosotros tenemos que tener un respaldo, porque muchas de las veces 
se nos dice aquí, salen hablar cualquier cosa, y no tienen el respaldo 
necesario, pero es importante que por parte de ustedes, por su 
intermedio señor Alcalde se nos brinde un detalle de cómo han venido 
ingresando las transferencias del Ministerio de Finanzas, a través de la 
ley Amazónica, del COOTAD, para nosotros tener la información eficaz y 
poder así seguir trabajando, e incluso si hay una mala información 
decir no pues, si el señor Alcalde está trabajando en base a esto, 
créame que al menos siempre yo he dicho yo hablo por Mayuri 
Banguera, a mi me gusta ser sincera, frontal y decir las cosas como 
son, a pesar de que me gane enemigos por ellos, eso es lo de menos, la 
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verdad siempre prevalece ante todo y es importante que si nosotros 
tenemos esa información, podamos hablar el mismo idioma todos los 
compañeros Concejales, que no se vaya a tergiversar ninguna 
información y que no vaya haber ningún conflicto a futuro, entendemos 
perfectamente, al menos yo entiendo perfectamente la situación por la 
que usted está pasando, siempre se lo he dicho, entiendo perfectamente 
esa situación, es dificil estar al frente de una institución, cuando no se 
tienen los recursos, pero también entiéndanos a nosotros, todos los días 
a cada rato, inclusive a la madrugada nos llaman a preguntarnos, 
porque no pagan, porque no hacen ustedes algo, ustedes son 
Concejales contrarios, no me considero una Concejal contraria porque 
aquí hemos aprobado muchas resoluciones por unanimidad, que 
tengamos criterios diferentes no quiere decir que sea contraria, sería 
contraria cuando yo esté en contra de las obras de beneficio del cantón 
Lago Agrio, ahí sería contraria, mas sin embargo yo creo que aquí he 
dado una muestra de lealtad hacia el cantón, tomando decisiones y 
vuelvo y repito, muchas resoluciones han sido aprobadas y no me 
atrevería a mentir creo que el noventa por ciento de las resoluciones 
han sido aprobadas por unanimidad y en base a esa unanimidad a ese 
equipo que hemos conformado aquí con criterios diferentes en algunas 
situaciones, pero hemos trabajado en equipo, que no concordemos de 
pronto yo no tenga el mismo sentir o el mismo pensamiento que el 
compañero Arcadio Bustos, pero aquí se han tomado decisiones en 
beneficio de todos, hasta ahí señor Alcalde y le devuelvo la palabra. 
Acto seguido el señor Alcalde hace uso de la palabra y manifiesta lo 
siguiente: Mas adelante vamos a pedir esa información, pero en todo 
caso si más no me equivoco a groso modo de la Ley Amazónica nos 
están debiendo de quince meses de la Ley Amazónica y de la Ley de 
Equidad Territorial cuatro meses, para que tengan a groso modo una 
información inmediata. 
Acto seguido el señor concejal Hugo Moreno, solicita la palabra, se le 
concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, compañeros 
Concejales y señores Técnicos, gracias señor Alcalde por darme la 
palabra como ha de dejar participar dos veces voy aprovechar esta 
primera vez señor Alcalde, bueno yo creo que si deberíamos argumentar 
estos informes que hacen los compañeros técnicos porque es una 
versión de ellos, no hay una sustentación, de la documentación que 
debería ser anexado a esto y como decía la compañera, necesitamos 
reportes del Ministerio de Finanzas, para que en esa medida dar la 
veracidad del caso a estos documentos públicos que se hace llegar 
porque es una versión de los funcionarios y los funcionarios de alguna 
manera con toda la consideración que yo les guardo a ustedes señores 
funcionarios el estima y el grado de respeto que siempre tenemos con 
ustedes, pues si sería bueno de que haya esos respaldos para poder 
tener, reitero yo objetividad en ese sentido y poder dar fe de lo que se 
sostiene en estos documentos públicos señor Alcalde, además si se 
debió haber anexado los otros puntos en relación a este tema la - ---- 
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resolución que yo plantee, para ver qué decisión toma este Concejo 
municipal, por cuanto la resolución mía no obligaba en su totalidad a 
pagar a los trabajadores, lo que obligaba es a que en la medida que 
ingresa los recursos económicos poder solventar de manera prioritaria 
como faculta la ley, la prioridad es que se debe pagar a los trabajadores, 
eso dice la Constitución, como la norma suprema que garantiza los 
derechos y que garantiza pues, la legalidad dentro del estado de derecho 
y el cumplimiento de la sociedad civil, que debe cumplirse señor 
Alcalde, de tal manera de que si yo concuerdo con la información que se 
debería aquí argumentar porque con todo respeto no es que estoy 
hablando mal ni dudando si no que necesitamos un respaldo, es una 
visión de los funcionarios en este caso, pero la documentación publica 
que alguna vez podemos tener es de el Ministerio, las transacciones que 
ha hecho, en esa medida pues hubiese sido mucho mejor unas copias 
de eso para de esa manera nosotros poder tener una claridad, de las 
transacciones económicas y la verdadera realidad que tienen los 
Municipios, porque hay municipios que si han pagado conciertos días 
de retraso, no es con el afán de joder a nadie ni cosas por el estilo señor 
Alcalde, la gente tienen que trabajar con dignidad, la gente tienen que 
cumplir sus roles y nada más, la gente sale a los medias hablar porque 
son espacios que la gente tiene la libertad de hablar, eso es todo, no hay 
para que joderse la vida, ni amargarse, ni cosas por el estilo, la posición 
de cada persona es distinta, y tendrá derecho a expresar su opinión, en 
la medida en que pueda hacerlo, en la medida en que faculte la ley 
señor Alcalde, eso es todo, el poder político nadie es eterno en el poder 
señor Alcalde, nadie, hoy estamos mañana ya no hemos de estar, yo he 
de regresar a la locución y nada más y eso es todo, de gana se alarman 
las cosas, de tal manera que señor Alcalde si sería bueno de que nos 
hagan llegar esa documentación para tener mayor sustento y que sea 
objetivo estos informes que nos emiten los señores, no sé, si así como 
estos se pusieron, para la próxima sesión sería bueno que para la 
próxima sesión nos podrían hacer llegar y sería interesante, para tener 
mayores elementos de juicio señor Alcalde, gracias la oportunidad. 
Acto seguido el señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta lo 
siguiente: Yo me quiero referir a algunas cuestión. Primero compañero 
yo jamás he dicho, de que todos los compañeros Concejales, es mas 
cualquier ciudadano indistintamente de la posición que tengan voy a ir 
a los medios de comunicación, a veces lo que les he pedido aquí es 
mayor responsabilidad, pero eso ha sido como un exhorto, como un 
pedido que yo lo he hecho, naturalmente como ejecutivo, eso no quiere 
decir que ustedes son funcionarios míos, yo no doy ordenes a los 
Concejales, yo lo que puedo es pedirles, exhortarles indistintamente de 
la posición que tenga cada Concejal, pueden ir a los medios de 
comunicación compañeros todos los días, a veces si aquí les he dicho 
compañeros seamos más responsables con lo que se dice nada más, 
porque se generan a veces expectativas realmente y en ese orden 
muchos compañeros podrían creer que cualquier cosa que se dice es la 
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realidad y el otro pedido también quiero mencionar lo siguiente 
compañeros y aprovecho la oportunidad también porque incluso me 
preguntaron una asociación de los compañeros funcionarios, en la que 
tuve la oportunidad de explicarles a ciencia cierta esos detalles y eso 
puede verificarlo Elena que tiene muchos años en la parte financiera, 
los municipios están categorizados en el país, municipios grandes, 
municipios medianos y municipios pequeños, según el criterio del 
Gobierno anterior, los municipios medianos y los municipios grandes 
podíamos subsistir con los ingresos propios, era el criterio del gobierno 
anterior, entonces sí estaba al día con los municipios pequeños, porque 
decía que los municipios pequeños, no tenían capacidad recaudadora y 
consecuentemente el gobierno debería asistirles, entonces los 
municipios pequeños si tenían de pronto esa posibilidad de recibir más 
al corriente en este caso por ejemplo los recursos, aquí en la provincia 
de Sucumbías, el único municipio que está categorizado como mediano 
es el municipio de Lago Agrio y si mas no me equivoco en toda la 
Amazonia, los únicos que estamos como municipios medianos somos 
Lago Agrio y El Coca, en toda la Amazonía, todos los otros municipios 
están considerados como pequeños, a ellos si les estaban pagando 
puntuales, incluso a mi me parecía extraño porque resultaba ser que a 
veces preguntábamos, al Coca les habían depositado y a nosotros 
todavía no, entonces esa es otra información compañeros que les quería 
dar a ustedes, porque a veces alguien va a decir, no pero como 
Cascales, como Putumayo, como Shushufindi, no, el único municipio 
en la provincia de Sucumbías que esta categorizado como mediano 
somos nosotros nadie más, y en toda la Amazonía solamente El Coca y 
Lago Agrio, todos los otros municipios están considerados como 
municipios pequeños, eso por otra parte, lo otro compañeros yo bajo 
ninguna circunstancia les niego la preocupación que tienen ustedes 
respecto al tema del pago de sueldos a los trabajadores y a los 
funcionarios, yo les estoy diciendo compañeros de que yo he sido 
funcionario público, y en la época en la que era regular atrasarse con 
los sueldos, era muy regular atrasarse con los sueldos, y yo en carne 
propia he sentido esa molestia, indignación cuando no se pagaba a 
tiempo, y les estoy demostrando compañeros que cuando hemos tenido 
liquidez.jamás, nunca nos hemos atrasado compañeros en los sueldos, 
alguien vaya a decir no pues el Alcalde por hacerles sufrir un poquito, 
ustedes ven aquí tienen una tabla compañeros la fecha como hemos 
cancelado compañeros apropiadamente los sueldos a los compañeros 
funcionarios cuando hemos tendido liquidez, ahora no hemos tenido 
liquidez, es más nos depositaron esa plata y el saldo actual de cuanto 
es? La señora Tesorera responde, ahorita solamente tenemos un saldo 
de ciento cincuenta mil. Retoma la palabra el señor Alcalde y dice: No 
sé si es que también la recaudación porque esa es otra cuestión 
compañeros, si es cierto que tenemos recaudación, pero compañeros 
la crisis no solamente es institucional, la crisis es generalizada, 
primero hemos hecho rebajas sustanciales en algunas cosas, en esta 
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